WIELOMIANY – poziom podstawowy
a) posługuje się wzorami skróconego mnożenia:  (a ± b)2, (a ± b)3, a2 - b2,a3 ± b3,

b) rozkłada wielomian na czynniki stosując wzory skróconego mnożenia, grupowanie wyrazów, wyłączanie wspólnego czynnika poza nawias,

c) dodaje, odejmuje i mnoży wielomiany,

d) rozwiązuje równania wielomianowe metodą rozkładu na czynniki,

poziom rozszerzony - jak na poziomie podstawowym oraz:

a)
posługuje się wzorem:  (a – 1)(1 + a + ...+ an-1) = an – 1,

b)
wykonuje dzielenie wielomianu przez dwumian (x-a); stosuje twierdzenie o reszcie z dzielenia wielomianu przez dwumian x-a,

c)
stosuje twierdzenie o pierwiastkach wymiernych wielomianu o współczynnikach całkowitych,

d) rozwiązuje równania i nierówności wielomianowe

ZADANIA Z INFORMATORA
2/19. Rozwiąż równanie  
x + x3 = 1 + x2.
22 /61 ( 2 pkt) Rozwiąż równanie 
 x3 - 4x2 - 3x +12 = 0
19 /76 ( 1 pkt) Dane są wielomiany W(x) = 3x3 -2x,V(x) = 2x2 +3x. Stopień wielomianu W(x)⋅V(x) jest równy:

A.   6


B.   5


C.   4



D.   3
20 /76 ( 1 pkt)
Ile rozwiązań rzeczywistych ma równanie
 5x4 -13 = 0 ?

A.    1
B.   2
C.   3
D.   4

4/18 Podaj miejsca zerowe funkcji określonych dla wszystkich liczb rzeczywistych x:
f(x) = x(x + 2), 

 g(x) = (x-5)(x + 2), 

 h(x) = (5-2x)(2x + 1).
2/24 Stosując wzory skróconego mnożenia rozłóż na czynniki wyrażenie  
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ZADANIA Z INFORMATORA poziom rozszerzony
18 /21 Dla jakich wartości parametru m reszta z dzielenia wielomianu  x17-mx15 +(m-2)x10 +2x + m2 -2 przez dwumian  x-1  jest równa 3?

7 /28  Wielomian f jest określony wzorem  f(x) = ax4 -9x3 + 3x2 +7x + b  dla pewnych liczb pierwszych a oraz b.  Wiadomo,  ze liczba  
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-  jest pierwiastkiem tego wielomianu. Oblicz a i b.
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